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HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
GRUP BAŞKANLIĞI
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının, Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin tarafından Anayasanın 98 ve îç

Tüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını arz ederim.
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Hakkâri’nin Derecik ilçesine bağlı Anadağ köyünde hem aile sağlığı merkezi hem de okul

olarak kullamlan binada ciddi yapısal sorunlar meydana gelmiştir. Yaklaşık dört ay önce

başlayan istinat duvanndaki çatlaklar ve binamn temelindeki kaymalar, zamanla büyüyerek
hem binamn zemininde hem de merdivenlerinde tehlike arz eden boyutlara ulaşmıştır.

Yurttaşlann verdiği bilgilere göre, bugüne kadar yapılan başvurular sonucunda yalnızca

yüzeysel onarımlar gerçekleştirilmiş, ancak sorunun kaynağma yönelik kapsamlı bir çözüm

sunulmamıştır. Çatlaklar, özellikle kış aylarında yapımn tamamen kayma ve çökme riski

taşımaktadır.

Yerel basından Yüksekova Haber’in konuyla ilgili haberine göre, yurttaşlar defalarca yetkililere

başvurmuş, ancak kalıcı bir çözüm sağlanmamıştır. Bu durum hem sağlık hem de eğitim

hizmetlerinin aksaması riskini doğurmakta ve köyde yaşayan yurttaşlar açısından büyük bir

tehlike oluşturmaktadır.

Anayasa’nm 56. maddesi sağlık hakkını, 42. maddesi ise eğitim hakkım güvence altma alırken,

kamu hizmet binalanmn güvenli ve erişilebilir olması devletin asli yükümlülükleri arasındadır.

Ayrıca 3194 sayılı îmar Kanunu ve 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu gibi düzenlemeler, kamu

binalanmn fiziki güvenliğine yönelik denetim ve bakım yükümlülüklerini detaylandırmaktadır.

Bımun yanı sıra, Anadağ köyünde eğitim hizmetlerinin kesintisiz ve güvenli bir şekilde

sürdürülebilmesi için modem ve sağlam bir okul binasımn inşa edilmesi gerekmektedir. Mevcut

binanın hem sağlık merkezi hem de okul olarak kullanılması, alan ve altyapı açısından

yetersizliklere yol açmaktadır. Çocukların daha sağlıklı ve güvenli bir ortamda eğitim

alabilmesi için Millî Eğitim Bakanlığı'nın acilen projelendirme ve inşaât çalışmalannı

başlatması büyük önem taşımaktadır.

Bu bağlamda. Sağlık Bakanlığı ve Millî Eğitim Bakanlığı, söz konusu yapımn güvenli hale

getirilmesi, köye yeni bir okul binası kazandırılması ve kamu hizmetlerinin kesintisiz

sürdürülmesi için ivedilikle harekete geçmelidir. İlgili bakanlıkların gerekli teknik incelemeleri

yapması, kalıcı çözümler üretmesi ve gerekli alternatifler geliştirmesi hem sağlık hem de eğitim

hizmetlerinin sürekliliği ve yurttaşların can güvenliğinin sağlanması açısından hayati önem

taşımaktadır.
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Bu bağlamda;

1. Anadağ köyündeki mevcut binanın hem okul hem de aile sağlığı merkezi olarak

kullamiması nedeniyle ortaya çıkan altyapı yetersizlikleri konusunda Bakanlık

tarafından bir değerlendirme yapılmış mıdır? Bu konuda alman bir karar var mıdır?

2. Çatlaklar ve temel kayması gibi ciddi yapısal sorunlar nedeniyle eğitim faaliyetlerinin

aksaması durumunda öğrencilerin eğitim haklanmn korunması için alternatif bir

plammz var mı? Varsa bu plan nedir?

3. Köydeki mevcut binanın eğitim amaçlı kullammı için yapılmış bir sağlamlık ve

güvenlik raporu bulunmakta mıdır? Varsa raporun sonuçlan nelerdir ve kamuoyu ile

paylaşılacak mıdır?

4. Anadağ köyüne modem, sağlam ve yalnızca eğitim amacıyla kullamlacak yeni bir okul

binası inşa edilmesi için herhangi bir projelendirme çalışması başlatılmış mıdır?

Başlatılmadıysa bunun gerekçesi nedir?

5. Bakanlık, mevcut yapımn ciddi güvenlik somnları nedeniyle eğitimin başka bir binada

veya geçici bir yapı ile sürdürülmesi yönünde bir çalışma planlamakta mıdır? Bu konuda

hangi adımlar atılacaktır?

6. Derecik ilçesi genelinde benzer altyapı sorunları yaşayan başka okulların tespit edilmesi

ve sorunların çözümü için kapsamlı bir denetim plam uygulanmakta mıdır?

7. Mevcut bina için bugüne kadar yapılan başvuralara yamt verilmemiş olmasının

gerekçesi nedir? Bakanlık, bu gecikmeden kaynaklı hak kayıplarım telafi etmek adına

bir çözüm plam sunacak mıdır?

8. Eğitim hizmetlerinin aksaması durumunda öğrencilerin psikososyal etkilenmelerine

karşı destek programlan planlanmış mıdır? Bu konuda Bakanlığın hangi birimleri

devreye girecektir?


